
အကက ောကခ်ွန ်ဦးစ းဌ ောန၊ MAC C S  ဌောနခ ွွဲ၏ က က ညောချ က် အမှတ် ( ၀ ၀ ၅/ ၂ ၀ ၂၄) 

ရက်စ  ွဲ၊ ၂၀၂ ၄ ခ ုနှစ်၊ စက်တ ငဘ်ာ လ  ၂၇    ရက် 

အကက ောကခ်ွန ်က က ည ော လ ောတ င် သွ ငး်သူ မျေား သိရိှ နိိုငပ်ါ ရန် 

၁။ အကကောက်ခွန်ဦးစ းဌောနအကနဖြင ် ကုန်သွယ်မှုလုပ်ငန်းမ ေား လွယ်ကူကခ ောကမွွေ့ကစက း အစဉ် 

အမမြဲ အေားထုတ်ကက  းပမ်းက ောင ်ွက်လ က်   ပါသည်။ 

၂။ ဖပည်ပသ ုို့တင်ပ ုို့သည ် ကုန်ပစစည်းမ ေားန င ်စပ်လ ဉ်း၍ အကကောက်ခွန်ဦးစ းဌောနအကနဖြင ် 

Allowed Shipment ထကွ်   သည်န င ်တစ်မပ  ငန်က် ကုန်သွယ်မှု  ုင် ောသတငး်အခ က်အလက်မ ေား 

အေား သက်  ုင် ောဌောနမ ေားသ ုို့ အခ  န်န င ်တစ်ကဖပးည  Real Time Information အဖြစ် ကပးပ ုို့မပ း 

ဖြစ်ပါသည်။ Allowed Shipment ထွက ်  မပ းကနောက် Short Shipped န င  ် ED Cancellation 

ဖြစ်ကပေါ်မှုအတွက် ကုန်သွယ်မှုတန်ြ းုန င ် အက အတွက်မ ေားအေား ကုန်သွယ်မှုစော ငး်တွင် ဖပင် င် 

ကပးပ ုို့ဖခင်းမ ေားက ောင် ွက် ပါသည်။ ထ ုသ ုို့က ောင် ွက် ော၌ အခ   ွေ့ကသောကုမပဏ မ ေားသည် အကကောက်ခွန် 

ဦးစ းဌောနတွင် Short Shipped န င  ်ED Cancellation ဖြစ်က ကောင်းလောက ောက် ကလ ောက်ထေား ောတွင် 

Allowed Shipment ထွက်   မပ းကနောက် ကောလအကတေ်ာအတန် ကောမ  လောက ောက်ကလ ောက်ထေားမှုမ ေား    

သဖြင ် အထက်ဌောနမ ေားသ ုို့တငဖ်ပမပ းဖြစ်သည ် ကုန်သွယ်မှု  ုင ်ောသတငး်အခ က်အလက်မ ေားအေား 

ဖပင ်င်သည ်က စစ ပ်န င ် ပ ုို့ကုန် ကငဖွပန်လည်ဝငက် ောကဖ်ခငး်  ုင ်ောက စစ ပ်မ ေားတွင် လုပ်ငန်းစဉ် 

ရှုပ်ကထွးမှုမ ေားဖြစ်ကပေါ်လ က်   ပါသည်။ 

၃။ သ ုို့ဖြစ် ော ကုန်သွယ်မှု  ုင ်ောသတငး်အခ က်အလက်မ ေား က ုက်ည မှု   ကစက း ဖပင ်င်မှုမ ေား 

က ောင ်ွက်န ုင ်န်အတွက် ကုန်ပစစည်းတငပ် ုို့သူမ ေားအကနဖြင ် ပ ုို့ကုန်က ကညောလ ောတွင် က ကညော 

ထေားသည်ထက ် ကလ ော နည်း၍တငပ် ုို့ဖခငး်၊ သက္ဘောကဖပောငး်လြဲတငက် ောင်ဖခငး်၊   ပ်ကမး်ကဖပောင်းလြဲ 

တငက် ောငဖ်ခငး်န င ် မတငပ် ုို့ဖြစ်သဖြင ် ပ ုို့ကုန်က ကညောလ ောက ု ပယ်ြ က်ခွင ်ကတောင်းခံဖခငး်လုပ်ငန်း 

စဉ်မ ေား က ောင ်ွက် န်လ ုအပ်ပါက အခ  န်န င တ်စ်ကဖပးည  သက်  ုင် ော  ပ်ကမး်တောဝန်ခံ 

(အကကောကခ်ွန်)ထံသ ုို့ စောဖြင ် (မပျက်မကွက်) သတငး်ကပးပ ုို့မပ း သက်  ုင် ော လုပ်ငန်းစဉ်မ ေားက ု 

အခ  န်န င ်တစ်ကဖပးည  က ောင် ွက် ကပါ န် အသ ကပးအက ကောငး် ကေားအပ်ပါသည်။ 

 

အကက ောက်ခွန ်ဦးစ း ဌ ောန 


